

La Historia y la Experiencia

Ha sorprendido a nuestro colega «La Verdad» la noticia de que los funcionarios municipales, cuya relación ha facilitado la alcaldía, figuran cobrando la gratificación por sus trabajos en la oficina de Reformas y demanda, cosa que estimamos justa, que por la alcaldía se facilite una nota expresiva de la fecha, desde la cual vienen percibiendo esas gratificaciones.

Realmente para las actuaciones políticas importa mucho que se fijen bien los extremos, porque por la razón que indicábamos ayer, conviene que en la hora presente cada cual cargue con la responsabilidad que le corresponda, si es que en realidad ha incurrido en ella.

El tópico del caciquismo, tan llevado y traído en tiempos de la dictadura, como ahora, conviene ir dejándolo en su mínima importancia, pues ese caciquismo de que ya hemos expuesto sus rasgos más salientes, beneficiosos a nuestro juicio para el interés público, con obras como las enumeradas, ha tenido que cargar con los excesos de los tiempos más adversos para la política que representan.

Y así ocurrió en la persecución Moret y así sucedió en la persecución Dato y así aconteció en otras varias épocas del Maura no y Cierva, no, sin olvidar la tristemente célebre de la dictadura, donde culminó, no ya la campaña de difamación, sino la de procesamientos y detenciones violentas y sañudas.

Pues todo eso se olvida en los descargos y con tal de seguir exhibiendo el fantasma se le suman en su cuenta, agrandando las proporciones y poniéndole los colores más suabidos para que atraigan más la atención de las gentes ignorantes.

Pero en fin: tenemos la esperanza de que si alienta la recitad en el espíritu de los hombres, si la reflexión se impone, poco a poco remitirán los apasionamientos y desde luego la justicia se abrirá paso.

Hoy es demasiado pronto. Sería perder el tiempo en el intento, cuando no resultara contraproducente.

Estamos en un paso de transición; realizado hasta el día con un orden admirable, y dentro de esa pacífica sucesión de los hechos nosotros nos hemos impuesto la obligación de ser un factor propicio para que no haile en su desenvolvimiento el menor obstáculo al nuevo régimen.

Ahora bien como en esa delimitación de hechos nada hay que pueda poner dificultades a dicho desenvolvimiento, nos parece cuerda la demanda de «La Verdad», porque es fácil que ello no acañe a la época en que interés al colega, y de ahí que sea justo su requerimiento.

Por más que en esto de las responsabilidades como decíamos ayer, no es justo la mayor parte de las veces, exigir a los jefes, cuando son extraiusticias de los subordinados. Sin embargo, como todas ellas se han de ir poco a poco centrandose, ellas mismas irán reflejando hasta donde y por qué motivos pueden imputarse a cada cual.

¡Es la ley de la vida en su eterno rodar del tiempo!

Recordamos que en tiempos de otras persecuciones decíamos que los que hoy se ergen en jueces equien podrá decir más tarde que no serán ellos mismos los juzgados!

¡Enseña mucho la historia y ya se sabe que en ello juega su gran parte la Experiencia!

Información deportiva

El recuerdo de un gran deportista

Los entusiastas del Murcia están viviendo horas de satisfacciones sin cuento. Todo son homenajes y agasajos, después de la victoria sobre el Oviedo. La calificación del equipo para seguir actuando en la Segunda División, después de tantos sinsabores sufridos y luchando con las más variadas adversidades, he dado margen a todas las expansiones, que yo por mi enfermedad no ha vivido nada más que espiritualmente.

En medio de este estruendo de alegrías, la figura de aquel gran deportista que se llamó don Ramón Angel Cremades, no se ha separado de mí ni un instante. El salvó al Murcia de una situación angustiosa, y la Adversidad quiso que no experimentara ni el menor de los gozces, pues cuando el equipo obtenía el primer resultado honroso en Oviedo, ya hacía horas que habíamos enterrado al pobre don Ramón.

Don Ramón, era la modestia personificada, el desinterés, la corrección, y en estos días, en que el Murcia se ha salvado de un descenso, por el esfuerzo de un puñado de muchachos bien dirigidos, no olvidemos que si antes no dejó de existir, fué debido a los entusiasmos de don Ramón.

Por eso, como componente de la Junta que se nombró para rendirle un homenaje público de gran afluencia por momentos que la obra quede terminada, para que su busto sea la luz que nos ilumine en el proceloso mar deportivo en que nos sumergimos de temporada a temporada, por las circunstancias especialísimas en que el fútbol se desenvuelve en esta ciudad.

Sean estas mis cortas frases, tributo de admiración a su recuerdo y reiteración del sentimiento que nos embarga a todos los aficionados. ¡Señores esto empieza...!

El Patria de Zaragoza ha dejado varios jugadores en libertad, por no poder abonarles los sueldos que les adeudaba.

La Cultural Leonesa también se ha visto forzada a ese licenciamiento.

En la Cultural hay dos extremos buenos, Rubiera y Pantaleón, Collinas, el delantero centro y Castilla. Nada atrevido sería asegurar que hay señor de estos dispuesto a trasladarse a Murcia.

El Lorca pide un permiso

El Lorca se propone jugar el domingo próximo en Alcázar de San Juan.

Para reforzar el cuadro de jugadores ha pedido permiso al Murcia para que Guasch se alinee con ellos y creo que el permiso se les ha concedido.

Ante el partido con Coruña

Faltan pocos días para que el Murcia juegue con el Coruña su correspondiente partido del campeonato de España.

Tan despreocupada vemos a la gente por todas partes, que hasta llegamos a dudar por unos momentos que dicho partido se celebre en tal fecha.

En la vida del Murcia la victoria del domingo interesa muchísimo y hay que recoger velas, como decía muy bien Pianas el otro día.

Mañana en el Imperial

Mañana, día 1 de Mayo, en conmemoración de la fiesta nacional del trabajo, se celebrará un festival deportivo en el campo de Zaramora.

Consistirá en dos partidos de fútbol entre equipos locales.

A las cuatro partido infantil entre el Arenas del Barrio y Racing F. C. A las cinco Athletic Club contra Imperial.

La alineación de estos dos últimos será: Conesa; Mosquera, Guirao; García, Honorio, Díaz; Feliciano, Perez, Bolarin, Miguel y Lerrux por el Athletic, y Guillamón; Serrano, Ramirez; Mateo, X. Orenes; Vivero, Rubio, Lucas, Soler, y Navarro.

Arbitrará Albaladejo.

LISCANO

La fiesta de mañana en Correos

La Dirección General de Correos ha dispuesto que por ser mañana fiesta nacional, no se efectúen operaciones de ninguna clase en el Giro Postal.

Las Carterías Urbanas no harán más que un reparto de correspondencia a domicilio.

JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO ELECTORAL DE MURCIA

Rectificación del Censo e inclusión de nuevos electores

Por Decreto de la Presidencia del Gobierno Provisional de la República fecha 25 del actual se dispone que todos los varones de 25 o más años con derecho a ser incluidos en el Censo Electoral y los de 23 y 24 a los que por dicho Decreto se les concede igual derecho, comparezcan por sí o por representación ante los Tribunales del Censo Electoral durante los días 9 y 10 de Mayo próximo de 8 a 13 y de 15 a 29, en los locales que sirvieron para llevar a cabo la votación en las últimas Elecciones de Concejales para admitir y resolver cuantas peticiones o reclamaciones se presenten.

Los electores que no figuren inscritos y soliciten su inclusión justifican documental o testificalmente ante dichos Tribunales que reúnan las condiciones necesarias para ello señaladas en la Ley Electoral.

A partir de esta fecha ha quedado constituida en la Sección de Estadística del Ayuntamiento una oficina de información que funcionará hasta el día 10 de Mayo inclusive de 10 a 14 de la mañana y de 16 a 19 de la tarde en la que estarán expuestas al público las listas electorales que han servido para verificar las últimas elecciones y donde se informará a cuantos acudan del Distrito y Sección en que figuran o tengan derecho a estar inscritos, mostrando las listas electorales para que puedan comprobar por sí mismos si en nombre, domicilio o profesión hay error y les indicarán el sitio o lugar donde deben comparecer ante el Tribunal del Censo Electoral para rectificar la inscripción, subsanar el error o solicitar la inclusión o exclusión.

Lo que se hace saber para general conocimiento.

Murcia 28 de Abril de 1931.

El Presidente, Luis Leante; el Secretario, José Baleriola.

En el Ayuntamiento

Sesión en honor de los señores Garrido y López Mejías

A las siete de la tarde de ayer se celebró en el Salón de Actos del Ayuntamiento una sesión extraordinaria en honor de los sublevados de Jaca teniente señor López Mejías y doctor Garrido Blaya, naturales de Murcia y Mula, respectivamente.

El público llenaba las tribunas y en el Salón habían bastantes concejales y otros elementos.

El alcalde hizo uso de la palabra para justificar el acto en obsequio de estos murcianos, considerados como huéspedes de honor de la ciudad.

A continuación hicieron su entrada en el Salón, acompañados del gobernador civil los homenajeados que fueron saludados con ovación prolongada.

Ocuparon la presidencia en unión del gobernador y el alcalde.

Este pronunció breve discurso de salutación en nombre de la ciudad.

Habló después don Luis Sellés quien propuso que se dé los nombres de López Mejías y Garrido Blaya a dos calles de Murcia.

Le siguió don Mariano Ruiz funes quien tuvo saludos para el representante del Ejército y para el de las Ciercias.

Los homenajeados pronunciaron bellos discursos agradeciendo el agasajo de la ciudad y prometiendo seguir trabajando en defensa de la Libertad.

El gobernador civil en nombre del Gobierno saludó a los sublevados de Jaca, y les requirió para que lleven a conocimiento de todo el pueblo las nociones de libertad de que son portadores.

Por último, en nombre del elemento popular habló el señor Vivanco, en calidad de espontáneo, desde una de las tribunas adhiriéndose en representación del pueblo al homenaje que se rendía al teniente López y al doctor Garrido.

Homenajeados y oradores fueron aplaudidos.

Durante el acto se dieron vivas a los héroes de Jaca y especialmente a los capitanes Galán y García Hernández.

ANIVERSARIO

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del que fué en vida distinguido joven don Joaquín Cobarro Yelo, hijo de nuestros queridos amigos el prestigioso industrial don Antonio Cobarro Tornero y doña Julia Yelo.

Con tal motivo nuevamente se han visto demostrados los grandes afectos que profesaban al finado y sus sentidos padres, sus numerosas amistades de Alcantarilla, Abarán y Murcia.

En las iglesias parroquiales de Alcantarilla, Aiguazas y Abarán, se dijeron misas por el eterno descanso del alma del finado y dichos cultos se vieron concurridísimos.

Reiteramos a los sentidos padres y hermanos, nuestro pésame.

Gobierno militar

Las señoras Generales, Jefes, Oficiales y asimilados que deseen acogerse a los beneficios para el retiro, del Decreto de 25 del actual deberán presentar las instancias en este Gobierno militar, cualquier día laborable, dentro del plazo marcado, de once a trece horas.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Comenta la reorganización de la Generalidad y dice que aunque se elijan cargos con nombres pomposos, el poder central, no delega ninguna de sus atribuciones

(Por telégrafo)

Madrid.—El señor Maura manifestó a los periodistas que en la reunión celebrada con las autoridades provincial y municipal, se había tratado de dar solución al problema de los obreros sin trabajo.

Manifestó que según los datos que obraban en su poder, actualmente están colocados en Madrid, mil obreros más que en igual época de otros años, lo que demuestra que los obreros parados no son de Madrid, sino de los pueblos próximos.

Comentado el ministro la reorganización de la Generalidad, con el nombramiento de ministros, a los que se llama «Ministros de la Generalidad», dijo que aunque se elijan cargos, con nombres pomposos, el Poder central no delega ninguna de sus atribuciones.

El pacto de San Sebastián, dijo, se cumplirá fielmente mientras no vengan las Cortes constituyentes y digan la última palabra.

Los Ayuntamientos catalanes redactarán un Estatuto y este se someterá después a un plebiscito, siendo finalmente las Cortes constituyentes las que resolverán su probación o modificación.

La actuación del ministro de la Guerra

Redacta un decreto disolviendo las órdenes militares

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Guerra redactó un decreto disolviendo las órdenes militares y el Tribunal afecto a ellas. Las Maestranzas quedan sujetas a la Ley de asociaciones.

Combinación de mandos

Entre las disposiciones de Guerra firmadas, figuran las siguientes: Reintegrando a la escala activa al general de brigada Gomez Camínero, y nombrandole gobernador militar de Málaga.

Determinando el cese del general Cano en el Gobierno militar de Alicante y nombrando al general Rodríguez García para reemplazarlo. Detretando el cese del delegado gubernativo del campo de Gibraltar.

Nombrando al general Balemes para la brigada de Mallorca.

Declaraciones del ministro de Trabajo

El viernes se prohibirá la circulación de noticias de Prensa por telégrafo y teléfono

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Trabajo dijo a los periodistas que el viernes se prohibirá la circulación de noticias de Prensa por telégrafo y teléfono, salvo si van dirigidas al extranjero.

Mostró su esencia de que en dicho día, primero de Mayo, no se publicará ningún periódico de las derechas.

La detención de D. Juan Mach

Atravesaba la frontera en unión de su familia

Mach es propietario de «Informaciones» y de «La Libertad»

(Por telégrafo)

Madrid.—En Gobernación dijeron a los periodistas que cuando atravesaba la frontera, por Behovis, en unión de su familia fué detenido don Juan Mach, propietario de los periódicos «La Libertad» e «Informaciones».

Añadió que convenientemente atendido se le trasladaría a Madrid, no en tercera, como hacían con ellos.

La detención obedece a que pudiera estar complicado en algún suceso.

Galarza confirma la detención

Galarza acudió a la Presidencia, llamado por el Gobierno. Confirmó la noticia sobre la detención de Mach, y dijo que dentro de un plazo de 72 horas se conocerían los motivos de la misma.

Anunció que trabajará preferentemente en este asunto, proponiendo otros.

—Por noticias particulares se aseguraba que por la tarde seguía en Behovis, Mach, esperando se le trasladará a Irán.

Lo que dice «Informaciones»

El periódico «Informaciones», comentando la detención de don Juan Mach, dice que no trató de escapar, porque él no tenía conocimiento oficial ni oficioso de estar complicado en ningún procedimiento.

Declaraciones del ministro de Hacienda

Los accionistas de las Compañías ferroviarias muestran su inquietud por la baja de esos valores

Es nombrado el señor Flores de Lemus delegado del Gobierno en el Monopolio de petróleos

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas, que la comisión nombrada para que se hiciera cargo de los bienes de la Corona, se descompondrá en varias subcomisiones.

Anunció que si encuentra una persona que reúna condiciones nombrará un delegado del Gobierno en la Comisión para descargar la labor del Director general de Propiedades.

Expresó el ministro que se había cursado órdenes, para que se extreme la vigilancia en esas fincas, en evitación de posibles daños.

Los accionistas de las compañías ferroviarias

Visitaron al ministro de Hacienda varios accionistas de las Compañías ferroviarias, mostrándose su inquietud ante las oscilaciones que vienen sufriendo en la Bolsa los valores ferroviarios.

Indalecio Prieto les contestó que las oscilaciones obedecen haberse convertido en valores especulativos.

Recordó sus declaraciones, al hacerse cargo de la cartera de Hacienda y dijo que el Gobierno no altera la normalidad de las empresas, sino que evitará únicamente la dilapidación de dinero en la construcción de ferrocarriles improductivos.

Flores de Lemus, delegado del Gobierno en el Monopolio de Petróleos

El ministro manifestó a los periodistas que había delegado en el señor Flores de Lemus, la representación total de Estado en la Compañía arrendataria de petróleos, el cual lleva amplias y terminantes instrucciones para que se cumplan las bases del contrato.

Respecto del reintegro de los empleados despedidos, se otorgará a los que tengan derecho saliendo aquellos que entraron por favor o apoyo oficial.

Será preciso acreditar haber servido en una empresa petrolera, bajo declaración jurada y certificación de la empresa, y contra quienes fallen estos requisitos se presentará querrela criminal.

Los carabineros agradecidos al ministro

Visitó al ministro una comisión de suboficiales del cuerpo de Carabineros.

Le agradecieron las atenciones que ha tenido para con dicho cuerpo

El ministro manifestó que se halla muy contento de la actuación de dicho cuerpo y que en todos los actos de la entrega de los bienes del Real Patrimonio, asistirán fuerzas de Carabineros.

Cámara de Comercio

Entre los muchos asuntos tratados por la Cámara de Comercio en la sesión celebrada por el pleno de la misma en la tarde de ayer, figuran los siguientes:

Haber quedado enterada del escrito que el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, en Pleno, puso en manos del señor Presidente del Gobierno provisional de la República, en cuyo documento, después de breve exposición de cuanto son y representan las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación de España y su Consejo Superior, se le ofrece al Gobierno toda la asistencia y colaboración que sean precisas para resolver los muchos e importantes problemas relacionados con la economía nacional, en orden a los cuantiosos intereses que estos organismos representan; manifestando el señor Presidente que a raíz de quedar instaurado el nuevo régimen, se reunió la Mesa de la Cámara y, en nombre de la misma, se telegrafió en tal sentido al Jefe del Gobierno y a los señores Ministro y Subsecretario de Economía Nacional y señores directores generales de Comercio y Política Arancelaria y de Industria; habiendo cumplimentado, por otra parte a los señores gobernador civil de la provincia y alcalde de esta ciudad.

Se trató también de anteriores actuaciones de la Cámara relacionadas con el proyectado puente sobre el paso a nivel de la carretera de El Palmar; y conocido que fué el escrito del Sr. Alcalde ha dirigido al señor ministro de Fomento, relacionado con dicho asunto, se acordó unánimemente cursar el siguiente telegrama:

«Madrid.—Ministro Fomento.—Cámara Comercio Murcia sesión plenaria celebrada hoy, acordó dirigirse V. E. uniendo su ruego al del señor Alcalde respecto se lleve a cabo posible rapidez comienzo obras puente sobre paso a nivel línea férrea en su cruce carretera Murcia Cartagena. Se trata importantísima ansiada mejora esta ciudad que sobre resolver interesante problema rapidez tráfico, resolvería también el no menos angustioso de la crisis de trabajo porque atraviesan las clases obreras esta provincia.—Atentamente le saluda Presidente, Joaquín Cerdá.»

También se dió cuenta de la reciente disposición del Ministerio de Hacienda, de fecha 20 del actual por la que se modifican los artículos 14 y 15 del Decreto-ley de 15 de diciembre de 1927, en el sentido de quedar refundidos en uno solo, por el cual se declaran exentos de tributación por utilidades, los jornales de los obreros y los haberes de las clases de tropa y sus asimilados, cualquiera que sea su cuantía.

La Cámara acordó felicitar al señor Ministro por tan plausible determinación; pero teniendo en cuenta que han quedado desamparadas otras clases, también humildes, no comprendidas en la exención o sea los enumerados en el apartado b) del artículo 5.º de dicho Decreto Ley, entre los que figuran los dependientes de casas de Comercio, Empresas y particulares que por un principio de equidad, fundamentado ya en el preámbulo de la reciente disposición que exime del impuesto los jornales de los obreros y haberes de las clases de tropa, tienen igual derecho y hasta la misma necesidad de la protección del Estado, su acordó, así mismo, solicitar del señor ministro se haga extensiva a ellos la exención, siquiera sea con la limitación de los que disfruten sueldo inferior a cinco mil pesetas.

Colonias Añeja, Tierruco, Flores del Campo Flores de Talavera, La Carme os Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-:-) Abaniquería de Rayneli (-:-) (a), Platería 22 (-:-) Precio fijo.

Del Consejo de Estado

Deputará la obra de la Dictadura y fiscalizará la gestión del actual Gobierno

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se constituyó el Consejo de Estado, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Este pronunció un discurso, elogiando a Pedregal, y diciendo que la labor del Consejo será la de depurar la obra de la Dictadura y la de fiscalizar la gestión actual del Gobierno.

Pedregal ofreció su leal colaboración, agradeciendo los elogios que le había tributado Alcalá Zamora.

Al acto asistieron varios ministros.

De la Diputación

VISITAS Y COMISIONES

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia sigue recibiendo numerosas visitas de elementos que acuden a saludarle y a interesarse en la realización de obras de caminos vecinales para conjurar la honda crisis de trabajo que se sufre en la provincia.

LA ESCUELA DE TRABAJO

El Presidente recogiendo ecos de la Prensa, dijo que se estaba ocupando en el estudio de lo que afecta a la Diputación para la instalación en Murcia de la Escuela de Trabajo mejora con la que se conseguiría un colocación a bastantes elementos Prometió prestar la necesaria ayuda a esta obra

EL ABASTECIMIENTO DE LAS CASAS BENEFICAS

Dijo el Presidente de la Diputación, que ayer de madrugada quedó terminado el trabajo de examen y estudio de los pliegos y muestras de artículos de consumo presentados al concurso abierto para abastecimiento de las Casas Benéficas dependientes de la Diputación. La adjudicación se ha hecho a favor de varios concursantes, habiéndose atendido la Diputación a las propuestas de las propuestas a base de artículos de primera calidad.

Hoy se facilitará a la Prensa una nota con la relación de los pliegos aceptados.

Comité paritario interlocal de transportes terrestres de Murcia

Declarado festivo el día 1.º de Mayo en las Bases de Trabajo acordadas por este Comité, se recuerda a los propietarios de automóviles de servi lo particular, público, y de transportes la obligación en que se encuentran de conceder a sus obreros el correspondiente descanso en dicho día; y los patronos que infrinjan dicho precepto, pueden ser denunciados ante este Comité Murcia 29 de Abril de 1931.—El Secretario.

Diario Religioso

ABRIL—1931 Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media. Toque de oraciones, por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL Día 30

Jueves—Nuestra Señora del Villar Santa Catalina de Sena.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 30.—En San Pedro. Día 1.—En San Andrés.

SE VENDE PAPEL VIEJO

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA
CINEMATOGRAFIA

Jueves día 30 de Abril = 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

NOTICARIO FOX SONORO.
Estreno de la formidable Opereta Sonora, totalmente hablada y cantada, titulada

P A R I S

por la bellísima estrella IRENE BORBONI
Notable conjunto de estrellas. La más fastuosa presentación

NOTA: Mañana,
PERFIDIA
Producción sonora, por EMIL JANNINGS

De Estado

Los nombramientos de agregados militares no corresponden a este departamento

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el ministerio de Estado manifestaron a los periodistas que los nombramientos no agregados comerciales y militares corresponden a los departamentos de Economía y Guerra.

Se confirmó que se había recibido el placet del Gobierno inglés sobre el nombramiento de embajador a favor de Ramón Pérez de Ayala.

Gobierno civil

LOS OBREROS SIN TRABAJO

El gobernador civil, señor Torres Roldán manifestó a los periodistas que le preocupaba seriamente la situación angustiosa de la clase trabajadora de Murcia y de los pueblos. Afirmó que se hará cuanto sea posible para conseguir la realización de obras públicas, gestionando la ayuda del Gobierno.

Dijo que iba a reunir en su despacho al Presidente de la Diputación y al alcalde al objeto de proceder inmediatamente a la ejecución de obras en caminos vecinales y otras de carácter municipal.

En cuanto a la constitución de una Junta protectora de los obreros sin trabajo, iniciada por «El Liberal» manifestó que la idea le merecía toda simpatía, interesándole el apoyo de todos los murcianos.

Por último manifestó que se enterará de cuanto haya en relación con los proyectos de crear en Murcia la Escuela de Trabajo.

Confederación Sindical Obrera

RÉGIMEN DE EMBALSES
DÍA 28
PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 29.962.650.
Desagüe, metros cúbicos, 181.526.

PANTANO ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.786.481.
Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE PUENTES
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 688.765.
Desagüe, metros cúbicos, 22.032.
Murcia 29 de Abril de 1931.

REGALO REGIO

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeñísimos, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano.

CORDOBA

Señas

CENTRAL CINEMA

Sábado 2 de Mayo, a las diez y media de la noche.—Grandioso Espectáculo de Cine y Varietés

Debut de la notable pareja de bailes modernos,
LES UBAL

Creadores de danzas. Verdaderas estrellas coreográficas

Debut de la famosa cantante de fama mundial,
Carmen Flores

Lujo - Arte - Belleza
Repertorio moderno

Media Luna-Cinema
PARA HOY
Desde las seis de la tarde
La ómica en dos partes
El lampista enriquecido
Estreno de la colosal producción en ocho partes, totalmente en colores, titulada

EL V. KING
por la gentil Paulina Starke
Nota: Mañana,
Los pecados de los padres
por Emil Jannings

CINE POPULAR
PARA HOY
Desde las seis de la tarde
Una ómica en dos partes.
Estreno de la preciosa comedia en siete partes, titulada

Después de media noche
por Norma Shearer
Nota: Mañana,
EL GENERAL CRACK
por John Barrymore

Precios en los Mercados

Reación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos
HORTALIZAS
Patatas, 13'50; Tomates, 45'00; Bajocas 100'00; Pimientos menudos 100; Pimientos gordos 00'00; Boniatos, 00'00; Chirivias, 17'50; Nabicoles, 0'00; Cebolla seca, 22'50; Guisantes 17'50; Alcachofas 15'00; Habas, 4'50; Ajos secos, 75'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS
Melocotones, 00'00; Manzanas, 0'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 00'00; Peras 00'00; Peretas, 00'00; Albarricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 00'00; Naranjas, 9'00; Limones 9'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 000'00.

GENEROS DE CUENTA
Calabaza totanera, 00'00; Cabañas tiernas 1'00; Pepinos 1'20; Cebolla tierna, 2'00; Berengenas 00'75; Ajos tiernos, 0'75; Lechugas, 1'00; Coles, 0'00; Coliflores, 2'00; Rabanos 0'4; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 0'00; Paje 3'00; Besugos 3'00; Calamares 8'00; Jibias 3'00; Pulpos 2'00; Gallinas 3'00; Dorada 0'00; Mújol 4'00; Magras 0'00; Bacalao, 1'20; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'50; Boga 1'20; Boquerón 1'20; Chirrete 0'00.

MARISCOS
Langostinos 20'00; Gambas 5'00, Almejas 2'00; Lengados 0'00,

Domingo día 3 de Mayo de 1931
CAMPEONATO DE ESPAÑA

Emocionante y reñido encuentro entre los equipos

C. D. de la Coruña
(Campeón de Galicia)

MURCIA F. C.

A las 4 y 1/2 de la tarde—Stadium de La Condomina

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22.

PRECIO FIJO Modelos exclusivos

CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL

“HERCULES”

Insustituible en obras de alta resistencia
Especial para construcciones de cemento armado
Fabricación de Mosaicos

DISTRIBUIDOR REGIONAL
SALVADOR AGULLÓ
TORRIJOS, 49.—ALICANTE

Distribuidor para Murcia y su provincia
Ramón Almela
MURCIA Floridablanca 32

Lo tratado en el Consejo de ministros

Lerroux no ve inconveniente en reconocer a los soviets

Y respecto de la posibilidad de que Trostzky resida en España, dice que tampoco puede impedirle (Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Lerroux dijo que todavía no había ultimado la lista de embajadores. Desmintió que figuraran Echevarrieta, Urgoiti y otras personalidades que se daban por nombradas.

Respecto de los soviets no ve inconveniente en reconocerlos. Respecto de la posibilidad de que Trostzky resida en España tampoco puede impedirle, adoptándose las naturales precauciones.

Se trata de un perseguido y nosotros debemos reconocer que también lo fuimos.

Maura anunció la reorganización del Patronato de las Hurdes. Azaña dió cuenta de la supresión del Comité de cultura física de educación pre militar que ahorrará un millón de pesetas.

Manifestó que nada sabía sobre la supuesta detención de Viguri, por no competir e.

Prieto insistió en que no se autorizó el aumento de la circulación fiscal.

Declaraciones de Marcelino Domingo

Está recibiendo felicitaciones de los catedráticos de Institutos

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública manifestó que había recibido numerosas felicitaciones de los catedráticos de Instituto, por haberse devuelto los exámenes del Bachillerato Universitario, que antes correspondían a la Universidad.

Añadió que había ultimado el decreto sobre la ampliación del curso académico hasta el 15 de junio, y otro prorrogando hasta finalizar el curso la jubilación de varios catedráticos.

La crisis de trabajo en Sevilla

Crupos en actitud levantisca acuden a las puertas del Ayuntamiento

Y penetran en las tiendas (Por telégrafo)

Sevilla.—Los obreros parados se reunieron en la plaza Nueva. En actitud levantisca se dirigieron al ayuntamiento, donde se colocó un cartel que se les facilitaría comida en las cocinas económicas, armando grandes protestas.

Los grupos penetraron en las tiendas, pidiendo se les socorriese. Las autoridades ordenaron el cierre completo de los establecimientos.

Los socialistas y comunistas celebraron mítins el domingo.

Banco Español de Crédito
Capital social 100.000.000 de ptas.
Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
Intereses 4 %
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse
Horas de Caja: de 9 a 1.

Dr. Jose Carrilo Lozano
del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital. etc.—Licenciado Ciencias. 3.—De 11 a 1.



PHILIPS
El Radio que se ha impuesto por su alcance, selectividad y potencia

Representación oficial *La Electra* Nacional Eléctrica

Utilice nuestra especial organización

— DE —
VENTAS A PLAZOS
El precio se olvida La calidad perdura

DESPUES DEL INDULTO

Ha salido de la Cárcel la que mató al peluquero, en la calle de San Marcos

Por telégrafo de la noche Madrid.—En virtud del último indulto ha salido de la Cárcel el popular poeta catalán, Shum.

También ha sido puesto en libertad Consuelo Puente, que mató a su marido, en la peluquería de la calle de San Marcos.

DE BARCELONA

Pide el retiro un capitán comunista

Por telégrafo de la noche Barcelona.—El capitán García Miranda, que figuró como candidato comunista en las últimas elecciones, pidió el retiro.

—Maciá aceptó la dimisión al Consejero de Instrucción de la Generalidad.

—Una comisión de personalidades de la colonia francesa visitó al alcalde, para expresar su adhesión a España y desautorizar la campaña realizada por algunos periódicos franceses.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 28

Por telégrafo de la noche	
Interior 4 %	83'00
Amortizable 5 %	80'00
Idem 4 %	70'50
Banco de España	508'00
Tabacos	219'00
Franco	87'55
Libras	46'70
Dollars	9'80
Liras	50'80

El paso a nivel

Se han dirigido al ministro de Fomento los siguientes telegramas:

«Ministro Fomento. Círculo Mercantil ruega a V. E. encarecidamente atienda petición alcalde esta ciudad relativa a obras paso a nivel carretera Cartagena que evitará dificultades tránsito y contribuirá a aliviar grave crisis obrera. Salúdale, Montesinos. Presidente.

«Ministro Fomento. Agradeceré resuelva toda urgencia petición Círculo Mercantil al que pertenezco. Te abraza Luis Sellés.»

NOTAS DE LA ALCALDIA

El alcalde en Cartagena

Ayer mañana marchó a Cartagena para asistir a una sesión de la Mancomunidad de Municipios para los Canales del Taivilla, el alcalde de Murcia, primer vicepresidente de dicho organismo señor Ruiz del Toro, quien a su regreso por la tarde manifestó que se había poseído de la Presidencia de la Mancomunidad el nuevo Capitán General del Departamento Vicealmirante Cervera.

Dijo que el día 4 de Mayo se reunirá el Comité para tratar diversas e importantes asuntos y después habrá sesión del Pleno de la Mancomunidad, a cuyos actos concurrirá el alcalde de Murcia.

El paso a nivel del Ovalo El alcalde facilitó copia del telegrama dirigido por la Cámara de Comercio, cuyo texto publicamos en otro lugar.

DOCTOR HERNANDEZ-ROS
CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)
Horas de consulta: de diez a doce
Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521 Murcia.

Pascual García Ibáñez

Vinos y Alcoholes.—Vermout Torino «García»

YECLA

(Murcia)

Los operadores de cine

La voz de la Gaceta

Anuncian que se Sobre la reposición de funcionarios públicos el día primero

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los operadores de Cine matógrafos comunicaron al subsecretario de Trabajo que se sumarán al paro el día primero de Mayo.

El Gobierno anunció que como las empresas se proponen utilizar elementos esquiros, declina toda responsabilidad por los incidentes que puedan ocurrir

Desde Londres

El ex rey de España visita a la Princesa Beatriz

Por telégrafo de la noche Londres.—El ex Rey de España, acompañado del infante don Juan, visitó a la princesa Beatriz.

Después se trasladaron ambos a Escuela Naval.

El Congreso de tocólogos

Visita el hospital de la Cruz Roja

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los congresistas tocólogos asistieron al Hospital de la Cruz Roja y a la Maternidad, presenciando diversas operaciones.

Después se celebró una sesión, leyendo varios y notables trabajos.

Varias noticias

Los monárquicos expulsados de El Sitio tendrán otra sociedad.—La botadura del "Canarias"

Por telégrafo de la noche Bilbao.—Los monárquicos expulsados de El Sitio fundarán otra sociedad.

Ferrol.—La botadura del crucero «Canarias» se verificará el día 28 de Mayo.

Asistirá Alcalá Zamora. Madrid.—Se ha dispuesto que el acorazado «España» marche a Bilbao la fiesta de los dos de Mayo.

Sediles en Madrid

Habla con Alcalá Zamora

Por telégrafo de la noche Madrid.—Después de haber sido obsequiado en Toledo con diversos agasajos, regresó a Madrid el capitán Sediles.

Manifestó que regresaba satisfecho del entusiasmo con que se le había recibido.

Sediles estuvo en la Presidencia, entrevistándose con Alcalá Zamora.

Nota de Fomento

Afirma que es injustificada la baja de los valores ferroviarios

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se facilitó a los periodistas una nota de Fomento en la que afirma que la baja de los valores ferroviarios es injustificada.

El Gobierno implantará el Estatuto definitivo que solucione el problema, sin atropellar los intereses legítimos, oyendo a las empresas y obreros.

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta inserta una disposición determinando que los Ayuntamientos y las comisiones gestoras pongan en sus cargos a los secretarios y funcionarios que hubieran sido separados de los mismos, sin instruirles expediente o sin haber sido oídos los interesados.

Al mismo tiempo dispone que los Ayuntamientos y comisiones gestoras se abstendrán de hacer nombramientos de funcionarios ajenos al cuerpo correspondiente.

—El mismo periódico oficial publica el nombramiento de gobernador civil de Alava a favor de don Gabriel Martínez, y un anuncio de concurso para proveer el cargo de director y jefes de sección de la Escuela Nacional de Puericultura.

DOS NOTICIAS

Un nombramiento.—Revisión de la obra de la Dictadura

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha sido nombrado director general de Correos Federico García Pastor.

—Se han nombrado diversas comisiones para revisar la obra de la Dictadura, en el más breve plazo posible.

Lo de Jaca

Revisión del juicio sumarísimo

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Salieron por la noche con dirección a Huesca los generales Manso y Villegas.

Revisarán el juicio sumarísimo instruido con motivo de los sucesos de Jaca, y realizarán otras gestiones relacionadas con este asunto.

Sucesos

Ramón Verdú Trigueros, denuncia la desaparición de su hija Angeles Verdú Martínez, con el que hacía vida marital.

Francisco Ramos Montoya, denuncia la sustracción de una bicicleta de su propiedad que dejó en el portal de una casa.

Don Francisco García Orenes, denuncia la sustracción de una bicicleta de su propiedad, que su sobrino se dejó en la puerta de un establecimiento.

Pedro Sánchez Giner (a) Pichano denuncia a Juan López Valera alias Perchales, quien e hizo objeto de malos tratos de obra y le arrojó al río una americana y una gorra.

Jnana Franco Martínez, denuncia a Rafaela Gilabert y a una tal Ana María, quienes hacen objeto de malos tratos a una hija suya llamada Juana Andreu Franco.

Espectáculos

CIRCO VILLAR Cine.—A las siete menos cuarto tarde y diez y cuarto de la noche. «París».

MEDIA-LUNA Cine permanente.—Desde las seis de la tarde. «El Viking».

POPULAR Cine permanente.—Desde las seis de la tarde. «Después de media noche».

Consagración del obispo auxiliar de Valencia

Por telégrafo de la noche

Bilbao.—Se ha celebrado en Durango una fiesta religiosa con motivo de la consagración del prelado don Francisco Javier Laucirica, preconizado obispo auxiliar de Valencia. Se celebró en primer lugar una recepción a la que asistieron el arzobispo de Valencia, el obispo de Barcelona, el obispo de Vitoria, el Ayuntamiento en pleno y autoridades civiles y eclesiásticas. Termina da esta ceremonia en la Iglesia de Santa María, llena de público, se cantó una Salve. Dió la bendición el arzobispo de Valencia.

La ceremonia de la consagración se celebró en la iglesia de Santa María. Ofició el arzobispo de Valencia, asistido de los obispos de Barcelona y Vitoria. Fue apadrinado el consagrado por el Ayuntamiento de Durango por ser hijo de esta villa el nuevo obispo. En el Ayuntamiento se celebró un banquete después del cual desfilaron ante el nuevo obispo muchas personalidades y numeroso público.

En San Andrés

Solemnes cultos a María Santísima del Amor Hermoso

La Junta Directiva de la Congregación del Inmaculado Corazón de María, consagra en nombre de la Asociación y de sus devotos a su Patrona y Protectora la Reina Soberana de Angeles, María Santísima del Amor Hermoso.

Los Ejercicios llamados de Las Flores, darán comienzo el día 1.º de Mayo, continuando todos los días del mes a las cinco de la tarde con sermón.

Además, todos los días por la mañana se celebrará la Misa de la Virgen a las siete y media, y después se hará el Ejercicio de las Flores.

El día 23 dará principio la novena al Inmaculado Corazón de María que se celebrará después del Ejercicio.

El día 31 a las siete y media, se dará la Comunión prefijada en los Estatutos.

Por la tarde terminará el Ejercicio de las Flores dándose la Bendición con el Santísimo Sacramento.

Mañana ocupará a Sagrada Catedral don Francisco Diaz Hernández, Diacono del Seminario.

Información del Extranjero

La crisis de Bulgaria.—Malinof encargado de formar Gobierno

Sofía.—El Rey ha ratificado al señor Malinof la misión de formar Gobierno.

El señor Malinof ha declarado a un representante de la Agencia Telegráfica búlgara que hará todo lo posible para realizarlo, de acuerdo con las directivas expuestas por el Soberano.

Maniobras navales en el Mediterráneo

Tousson-Sur-Mer.—La primera escuadra, mandada por el vicealmirante Robert, salió de Tolón, para realizar un crucero por los puertos de la costa Suroeste del Mediterráneo.

Realizarán ejercicios de entrenamiento, así como evoluciones combinadas. Participarán en estos ejercicios las fuerzas terrestres y aéreas de la tercera región.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO 11.

Doctor Cano
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

MURCIA SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

SALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES.

PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. GOLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cadiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona, el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra. Pick-Ups. - Amplificadores. - Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre Madrid Murcia Lopez de Vega, num. 6 Calle de Rascajal, núm. 11 Teléfono, núm. 11.514 Teléfono, núm. 2.649

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorido, Nitrato, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Neol; Coque; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas: 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	178.276	140.149'98	57.887'42	23.684'38
1878	340.17'60	186.944'01	113.489'40	94.867'50
1888	17.180'88	812.058'85	289.876'94	682.789'08
1898	206.630'	840.791'97	409.310'	819.591'96
1908	2.221.233'41	989.580'89	725.106'91	951.987'70
1918	4.587.270'58	3.964.089'99	3.195.759'84	1.911.919'59
1928	20.081.864'58	9.736.434'89	7.497.808'88	5.561.295'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1925 DELEGADO en MURCIA: AGUSTIN MONTEVERDE SANTA TERESA, NUM. 7

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS

Medicina general, Dr. don José V. Mader Mason, lunes, miércoles viernes a las 10. Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde. Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábados a las 10. Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños D. don Emilio Sánchez Parra, martes jueves y sábados a las 5 cinco de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peres Mateos, martes y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Parraón Cienfuegos, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Salguer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. don Antonio Parra, martes los jueves a las 5 de la tarde.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España en era Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores me buscan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores Bazar Murciano y Fin de Siglo

Atencionados al Fútbol

En las plantillas de los mejores equipos y toda clase de directores de equipos de fútbol, suave y espumoso. Precio de la pastilla 0'75. Adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Briantina India

Es la mejor tintura progresiva que se conoce: La egitima se vende en la Abaniqueria de Rayneli. Platería, 22 Preciosíjio

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimiento exortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7. MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas (en adelante) : 1. Baños completos, desde 50 pesetas en adelante : 2. Lavados completos con puestas de juegos sorteados, dos grifos níquelados frío y caliente y vanda arquada, desde 20 pesetas. : 3. Baños de L.A.S. y U.A.—Telefono, número 1.239.—Sociedad, 10—Murcia.

EL DEMONIO DEL JUEGO

temente en acecho. Cuando cruce las calles en la obscuridad, voy siempre bien acompañado y mi mano no se aparta de la empuñadura de mi arma. Tranquilizado, pues, respecto a este punto, caballero, y permitidme llevar cumplidamente mi deber con quien me debe mis atenciones y mi respeto.

En aquel momento, el sonido de una gran campana hizo trepidar las pintadas vidrieras de la sala, distrayendo la imaginación de la joven María y haciéndola cambiar súbitamente de pensamiento.

—Han dado las diez en Santiago!—dijo.—Si quisiera, padre mío, acompañarme a dar un paseo por el estadero, para ver si llegan barcos, me proporcionarías una verdadera satisfacción.

—¿A qué hora es la marea?—preguntó el padre a Jerónimo.

—La pleamar, al mediodía—contestó el joven.

—¿Qué adelantaremos con apresurarnos tanto? observó el anciano aristócrata.—Es posible que que transcurran varios días antes de que «I. Salvatore» surque el Escalda. No temas, María, que el señor Deodat pueda sorprendernos con su llegada. El señor Pezosa, factor del rey de Portugal, ha ordenado se me de aviso en el momento en que la galera que esperamos emboque a la entrada del río al mediodía...

El anciano fué interrumpido por la entrada de un criado que le anunció que el caballero Juan Van Schoonhoven, desaba hablarle y esperarle.

Jerónimo hizo ademán de saludar para retirarse, pero Van de Werve le dijo con estabilidad:

—Quedos, caballero; enalazé a Petronilla, la esposa de María, para que la acompañe: quisí mi

entrevista con el señor Schoonhoven sea de corta duración. En ese caso iremos al estadero, y cuando menos disfrutaremos de buen tiempo. Quedaos, quedaos, os lo ruego.

Apenas abandonó la sala, entró en en ella una anciana servidora, que se acomodó en una silla colocada en un rincón de la puerta de la estancia. Saó un rosario del bolsillo y comenzó a rezar en voz baja.

Semejante práctica debía ser costumbre arraigada, por ninguno de los dos jóvenes prestó la menor atención a la dueña.

María se aproximó a su adorado y le dijo en tono gozoso:

—¡Alegras, Jerónimo! Mi padre acaba de prometerme hace un instante que no me impedirá a vuestro Ho condiciones demasid onerosas.

—Le agrada mucho su bondad—contestó el joven con cierto dejo de amargura.

—¿Pero qué tenéis.—interrogó María, inquieta por aquella frialdad.—He observado, desde que entrasteis, que pesa sobre vuestro corazón una especie de tristeza o de ansiedad. Tened es-

peranza: hoy mismo, tal vez, remontará las aguas del Escalda la galera «I. Salvatore».

—¡Plegue a Dios que no suceda!—replicó Jerónimo suspirando.

—¿Teméis, acaso, la llegada de vuestro tío?—exclamó la joven, alarmada.

—No habéis tan alto, María; no conviene que se entere vuestra dueña de lo que voy a decir. Si como la llegada de mi tío desde ayer tarde. He impiorado esta llegada como un favor del Cielo, y ahora, María, me hace temblar.

—¿Teméis, pues noticias de vuestro tío?—malas noticias, ¿quién?

—¡Ay, cuánto mí! En el momento en que todo me me sonreía, cuando en todas mis oraciones daba gracias a Dios por la felicidad que me había otorgado, surge una pavorosa tormenta que amenaza destruírme. Ya me arde en la voz de mi tío pronunciando la cruel sentencia que ha de condenarme a perpetuo dolor.

La joven palideció de angustia y fijó su mirada en la de Jerónimo, con aire interrogador.

—Mi buena María—continuó éste, bajando la